

探病記

5C 關諾琪

尚未踏進醫院，陣陣濃烈的消毒藥水氣味已撲進鼻腔內，我懷着沉重的心情來到醫院探望外公。前天，外公突然感到肺部不適，呼吸困難，母親連忙送他到醫院檢查，才得悉他患了肺炎。心裏不斷為外公祈禱，期盼他能早日康復，離開這個不祥之地。

剛踏入門口，響亮的救護車警號一剎那驚動了沉鬱的我，醫護人員熟練地用擔架抬出一名受了重傷的中年婦人，在緊鎖的眉目裏，看出她十分疼痛，救護人員飛快地把她送到急症室。

我步入升降機，按下「8」字，然後一名坐輪椅的男士走進來。他向我點頭說：「謝謝！」升降機只有我和他兩人，我頓時感到有點不自然。因為升降機四壁的平面鏡讓我看到他的下肢癱瘓，我心中不禁泛起憐憫之情。雖然他是殘疾人士，但他的眼神卻流露出堅毅不屈的光芒，令我留下深刻的印象。反觀身處於小康之家的我，不但豐衣足食，而且四肢健全。此刻我終於明白原來健全地生存在世上已是十分幸運。他堅毅不屈的精神令我明白到縱然身處逆境，亦不可輕言放棄，更要自強不息地活着。

途中經過幾間寂靜的病房，裏面全是身患重病的老人。他們骨瘦如柴，身子虛弱，有的戴着呼吸器，有的痛苦得蜷縮着身子，有的臉色蒼白而憔悴，真教人心酸。

終於來到外公的病房。醫生說他剛剛度過危險期，還要靜心療養數天，待情況穩定才可以出院。這時，我才舒一口氣。彈指間，外面傳來一陣哀憐的哭泣聲，醫護人員把一具遺體搬到擔架上，蓋上白布，身旁的親友泣不成聲。

看過一幕幕交織著疾病與死亡的情景，不知不覺間，人生無常的感覺在我的心頭冒起。生命是多麼的脆弱，也由不得我們來控制和掌握。在短暫的人生旅途，最重要的還是要好好珍惜我們現在擁有的一切，包括身邊的每一個人，否則，恐怕會後悔莫及。

教師回饋：運用對比手法，令癱瘓者堅毅的形象鮮明突出；對人物神態和面部表情的描寫，稍嫌不足。（黎嘉諾老師）

賞析與思考：假設你是文中所述的傷殘人士，會如何面對人生？